

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 8181

Miercuri, 16 noiembrie 1983

4 pagini, 50 bani

## Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Marti, 15 noiembrie, s-au încheiat lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român.

În cadrul dezbaterilor, au luat cuvântul tovarășii, Radu Bălan, Ion Radu, Paraschiv Benescu, Ioan Foriș, Vasile Bărbulescu, Maria Ghitulică, Vasile Bărbuleț, Vasile Sechel, Ion Spătăreanu, Ștefan Rab, Ioan Avram, Gheorghe Caranfiș, Ion Bogdan Băluță, Ion Stoian, Lina Ciobanu, Ion Teșu, Gheorghe Pană.

În încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvântul tovarășul **NICOLAE CEAUȘESCU**, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvântarea a fost urmată de deosebită atenție, cu deplină aprobare și profundă satisfacție fiind subliniată în repetate rânduri, cu o puternică și însuflețită aplauze.

Plenara a dat o înaltă apreciere activității neobosite a tovarășului Nicolae Ceaușescu, relevând realismul clarviziunii, răspunderea comunistă, spiritul înnoitor, revoluționar, cu care secretarul general al partidului abordează și soluționează problemele mai mari ale dezvoltării economico-sociale a țării, ale ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Plenara a evidențiat rolul esențial al tovarășului Nicolae Ceaușescu în elaborarea și desfășurarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, în stimularea energiilor și forțelor creatoare ale națiunii, în mobilizarea tuturor resurselor naționale pentru atingerea obiectivului fundamental trasat de Congresul al XII-lea pentru actualul cincinal — trecerea României la un nou stadiu de dezvoltare, realizarea unei noi calități a muncii și vieții în toate domeniile.

În acest cadru, a fost reliefată contribuția determinantă a tovarășului Nicolae Ceaușescu la fundamentarea importanțelor planuri și programe dezbătute și aprobate de plenară, evidențiindu-se că ele sînt în deplină concordanță cu hotărârile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului și asigură înaintarea fermă a țării pe calea progresului și civilizației socialiste.

1. Plenara a dezbătut și aprobat proiectul **Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1984.**

În cadrul dezbaterilor, s-a subliniat că prevederile de plan pe anul viitor orientează întreaga activitate economico-socială în direcția creșterii continue a forțelor de producție, dezvoltării bazei producției de materii prime și a agricul-

turii, îmbunătățirii nivelului tehnic și calitativ al produselor și sporirii gradului de valorificare a materiilor prime. O deosebită atenție este acordată utilizării cu eficiență maximă a fondurilor de investiții, reducerii consumurilor materiale și extinderii resurselor refolosibile, sporirii accentuate a productivității muncii, diminuării cheltuielilor materiale, dezvoltării susținute a exporturilor și raționalizării importurilor.

Planul pe 1984 marchează creșterea importantă față de 1983, asigurând dezvoltarea intensivă a economiei naționale. S-a menționat că realizarea integrală a producției industriale din anul viitor impune cu necesitate încălcarea mai bună a capacităților în funcțiune, intrarea în producție la termenele fixate a noilor obiective, creșterea și calitativ ridicat, competitivă pe piața externă și care valorifică superior resursele de materii prime, materiale și combustibili, precum și forța de muncă.

Totodată s-a relevat că dezvoltarea producției industriale și agricole determină, în anul 1984, sporirea veniturilor naționale și, pe această cale, creșterea mai puternică a bunăstării materiale și spirituale a oamenilor muncii, a întregului popor — telul suprem al politicii partidului, esența societății socialiste pe care o edificăm în patria noastră. În acest domeniu, proiectul de plan prevede majorarea veniturilor populației, îmbunătățirea aprovizionării cu mărfuri și servicii, continuarea programului construcției de locuințe.

Apreciind că sînt create premisele pentru îndeplinirea sarcinilor economice pe anul 1984, plenara a cerut ministerelor, organelor centrale și locale, centralelor și întreprinderilor să ia măsuri tehnico-organizatorice menite să asigure realizarea ritmică a producției, la toți indicatorii, în cadrul și în limitele normelor și normativelor de consum și gospodărirea cu simț de răspundere a materiilor prime, materialelor, combustibililor și energiei, ridicarea competitivității produselor românești, în vederea valorificării lor superioare pe piețele externe.

Plenara adresează **muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, tuturor oamenilor muncii din industrie chemarea de a acționa cu înaltă responsabilitate pentru ridicarea întregii activități la un nivel superior de calitate și eficiență, pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor pe anul în curs, pentru pregătirea cit mai temeinică a condițiilor necesare realizării cu succes a planului pe 1984.**

Plenara apreciază, pe baza rezultatelor de pînă acum, că

există toate condițiile pentru îndeplinirea exemplară a planului cincinal 1981—1985, a hotărârilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, pentru trecerea patriei la un nou stadiu, superior, de dezvoltare, pentru creșterea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

2. Examinînd proiectul Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare, gospodării apelor și silviculturii pe anul 1984, plenara a subliniat că el își propune ca obiective principale folosirea integrală și cu maximă eficiență a fondului funciar, creșterea susținută a producțiilor la hectar, obținerea de producții sporite în zootehnie, îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor și ridicarea gradului de valorificare a materiilor prime, majorarea exportului și reducerea importurilor.

Potrivit prevederilor, agricultura va continua să îndeplinească și în anul 1984 o dezvoltare intensivă, asigurând așteptate de consum ale populației, cit și materiile prime necesare industriei. În cursul dezbaterilor, s-a evidențiat că dezvoltarea producției vegetale se bazează pe creșterea continuă a producțiilor medii la toate culturile.

În același timp, s-a subliniat rolul deosebit de important al extinderii culturilor duble. La sporirea producțiilor o contribuție însemnată va avea, de asemenea, majorarea suprafeței arabile irigate. În zootehnie se prevede îmbunătățirea substanțială a activității în toate sectoarele, în scopul realizării efectivelor de animale și producțiilor planificate.

Participanții la discuții au apreciat că propunerile de plan privind dezvoltarea industriei alimentare se întemeiază pe resursele de materii prime agricole și pe intensificarea gradului lor de valorificare.

S-a subliniat că, în domeniul gospodării apelor, se vor efectua, în continuare, într-o concepție unitară, lucrări pentru utilizarea complexă a potențialului existent în scopul satisfacerii cerințelor de apă ale economiei naționale și, îndeosebi, se ia în considerare creșterea structurilor de bază pentru realizarea programului de extindere a suprafețelor irigate.

Aprobind proiectul de plan pe anul 1984, care asigură dezvoltarea echilibrată a agriculturii, plenara a cerut organelor și organizațiilor de partid, consiliilor populare, unităților de stat și cooperatiste, tuturor oamenilor muncii de la sate să ia măsuri ferme pentru folosirea integrală și cu maximă eficiență a fondului funciar, a bazei tehnico-materiale, pentru generalizarea ce-

(Continuare în pag. a IV-a)

### DIN CRONICA ÎNTRECERII SOCIALISTE

#### Creșterea ponderii produselor noi și reproiectate

Creșterea competitivității produselor și cîștigarea de noi piețe constituie pentru specialiștii întreprinderii „Textila” Cisnădie, preocupări de prim ordin. Una dintre căile prin care se poate realiza acest deziderat o constituie introducerea în fabricație a noi produse avînd caracteristici superioare, în consens cu cerințele partenerilor externi. S-a reușit astfel ca, în zece luni din acest an, să fie introduse în fabricație 236 produse noi și reproiectate, din care 49 de noi creații de coavăre, o atenție specială fiind acordată obținerii de noi produse din inlocuitori.

Fonderea produselor noi și reproiectate reprezintă nu mai puțin de 61 la sută din totalul producției de stoffe și 48 la sută din producția de coavăre, ponderea acestora urmînd să crească pînă la finele anului.

#### Brevete de invenție

La Centrul de cercetări și proiectări pentru gaz metan s-au primit de curînd hotărârile de acordare a trei noi brevete pentru invenții specializate instituției respective. Autorii celor trei invenții sînt: ing. Iuliu Fodor, ing. Ioan Moisîn și sing. Ecard Popescu.

De menționat că două invenții sînt deja aplicate în producție, una urmînd să fie aplicată în aceste zile.

### ÎNFĂPTUIREA MARII UNIRI — un act de profundă dreptate națională

## „ASTRA” din Sibiu — MILITANTĂ PENTRU IDEALUL UNITĂȚII NAȚIONALE

3. „Studiul istoriei patriei și a națiunii este pentru națiunea românească una din condițiile esențiale de viață, este acel mijloc minunat prin care se manifestă viața sa națională” — spunea Baritiu la vremea sa. O admirabilă previziune cu caracter principal, valabilă și astăzi, cînd în concepția partidului comunist a secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, „valoarea unei istorii cu adevărat științifice constă în înfățișarea obiectivă a faptelor, în interpretarea lor justă, constituind o oglindă a conștiinței de sine a poporului, a claselor, înmănușind experiența de viață și de luptă a maselor și a conducătorilor”.

Revista „Transilvania” — organ al „Asociațiunii”, începînd din anul 1868, a îmbrățișat, ca un monitor-archivă o sferă largă din preocupările culturale-științifice ale „Astrei”. A fost un purtător de

cuvînt al asociației. George Baritiu — întemeietorul ziaristicii românești moderne, i-a dat revistei un sens nou, multiplicîndu-i tematica și orientînd-o spre susținerea celor mai vitale interese național-culturale ale poporului român. A ogîndit pînă la 1918, cele mai semnificative momente din istoria națională, încorporînd pentru posteritate un impresionant tezaur istoric, filologic-lingvistic, literar, economic, pedagogic, etnografic, artistic și moral la care și astăzi ne referim. Se desprind, mai cu seamă, din coloanele ei, materialele documentare publicate în scopul completării științei despre originea, continuitatea și evoluția vieții autohtone în grănițele vechii Dacii. S-a constituit într-un adevărat magazin istoric de izvoare și articole care și astăzi reprezintă un nelipsit instrument critic de lucru în mina istoriografilor. Caracterul militant al investigației istorice reiese limpede din conținutul revistei. Cu privire mereu atîntită spre „fîntinile curate moldo-românești de la București și Iasi”, „Transilvania” a publicat ample informații despre „Tezaurul de monumente

(Continuare în pag. a II-a)

Nicolae NISTOR

Mihai RACOVITAN



Prin formele lor variate, dar și prin frumusețea desenelor aplicate, produsele de sticlărie fină de menaj realizate azi la „Vitrometan” Medias se bucură de o binemeritată apreciere din partea beneficiarilor interni și externi. Foto: Fred NUSS

### INFORMAȚII

#### Curs apicol

Cercul apicol Medias organizează, începînd cu 1 decembrie a.c., un curs apicol cu durata de trei luni. Inscriserile se fac la sediul asociației din str. Turnului nr. 4, telefon 11879, pînă la 20 noiembrie curent. (Tot aici se primesc și informații suplimentare).

#### Seară de umor și rebus

Cercul rebusist-umoristic „Metamorfoza” din Medias organizează, joi, 17 noiembrie, ora 18, la Casa de cultură a municipiului, sala mică, o seară de umor și rebus, cu public.

În program: epigrame, proză umoristică, dezlegări-fulger de cuvinte încrucișate, duel epigramistic cu sala, momente vesele și muzică folk.

Invitatul serii: actorul Radu Basarab de la Teatrul de stat Sibiu.

Pagina a 3-a **Instituțiile de cultură — centre ale educației revoluționare, patriotice, de formare a omului nou**



## ÎNFĂPTUIREA MARI UNIRI — un act de profundă dreptate națională

(Urmare din pag. 1)

istorice" al lui Papiu Ilarian și cu privire la „Arhiva istorică a României”. În cadrul „Astrei” sibiene au activat o pleiadă de personalități marcante din domeniul istoriografiei românești moderne care s-au impus cu competență și în a-reopagul științei naționale — Academia Română. În publicațiile „Astrei” ca și în ale Academiei, pînă la 1918, s-au publicat, deopotrivă, rezultatele cercetărilor istoricilor transilvăneni, alături de cele mai strălucite contribuții ale istoriografiei românești din România.

Mai vechea preocupare a lui Cipariu de a publica critic importante izvoare istorice din arhiva Blajului, a fost continuată de Alexandru Papiu Ilarian, autorul a două volume de „Istorie a românilor din Dacia Superioară”. George Baritiu s-a orientat spre mai multe momente importante din istoria Transilvaniei. Volumele „Părți alese din istoria Transilvaniei...” este o contribuție majoră la înțelegerea istoriei din epocile medii și modernă. Suita de articole publicate în revista „Transilvania” a însemnat un model de tratare obiectivă a istoriei românilor din această provincie, condamnând acele scrieri istorice ale condeielor străine de fapte, lupta și viața românilor transilvăneni, totdeauna majoritari într-un stat dominat veacuri de-a rândul de suveranitate despotice, la fel de străine de interesele și aspirațiile românești spre libertate socială și națională. „Despotismul de acasă — spunea el — a împiedicat pe cronicari și istorici să consemneze și faptele păstrate în această țară, încă și de poporul românesc în cursul tuturor secolelor și în minia tuturor legilor de proscriptiune”. La rubrica CLIO, a revistei publică serii de documente din „Diplomatiul” lui Iosif Keményi care se referă la viața românilor (blacci, vlachi, valachi) începînd din veacul al XI-lea pînă în veacul al XIX-lea. În paginile aceleiași reviste întîlnim, de asemenea, documente din seria „Historia rerum Transilvanicarum”, din perioada 1663—1673 a lui I. Bethlen, fragmente din cronică lui Mihail Cserei, părți din cronică lui Anonimus, recenzii și comentarii asupra lucrării „Răscăla lui Horia” de D. Teleki. Unul din meritele deosebite ale revistei „Transilvania”, seria veche, a fost cuprinderea în coloanele sale a numeroase articole de răspuns la tezele antiștiințifice din lucrările tendențioase ale lui Roesler, Sulzer, Bauer și Wattenbach în legătură cu istoria românilor.

Activitatea istoriografică începută de Baritiu, Cipariu și

### Agendă pionierească

16.XI.: • Pionierii membri ai cercului de dezbateri politice de la Școala generală nr. 16 din Sibiu participă la masa rotundă cu tema: „Ceausescu — sol al nației și prieteniei”. • Sub genericul acțiunii de orientare școlară și profesională „Azi pionieri — mîine buni specialiști”, pionierii de la Școala generală nr. 4 din Sibiu vor efectua o vizită la Întreprinderea poligrafică • Pionierii claselor a V-a de la Școala generală nr. 3 din Cisnădie își verifică cunoștințele în cadrul unui concurs „cine știe mai bine” pe teme de circulație rutieră în sezonul rece.

Papiu Ilarian, sub oblăduirea „Astrei”, a fost continuată și extinsă de o serie întreagă de istorici și alți oameni de cultură, care au făcut cîste științei românești. Fără a avea posibilitatea să le analizăm întreaga operă istoriografică, ne rezumăm a le da doar numele celor mai de vază: Ioan V. Russu, Ștefan și Silvestru Moldovan, Iosif Sterca-Sulutiu, Aron și Nicolae Densusianu, Ioan și Ilarion Puscariu, Iosif Hodos, Teofil Frîncu, August Teobniu Laurian Nicolae Togan, I. Sirbu, Ioan Mihali, Augustin Bunea, Gh. Bogdan-Duică, Ioan Bogdan, Atanasie Marienescu, Eugen Brote, T.V. Păcățianu, Ion Lupas, Onisifor Ghibu, Silviu Dragomir, Victor Păcală, Andrei Birseanu și alții. Sub egida Astrei și a Academiei Române, aceste prestigioase nume au îmbogățit cu contribuții fundamentale istoriografia noastră națională, izbînzî indiscutabile pentru cunoașterea adevărului științific asupra vieții, continuității și unității luptei de veacuri a poporului român pe drumul afirmării sale politice și naționale.

În atenția istoricilor români din veacul trecut și din primele două decenii ale veacului actual au intrat, mai cu seamă, momentele de vîrf ale prefacerilor calitative din istoria patriei, dovedind peremptoriu o evoluție și o dezvoltare identică a civilizației românești în spațiul carpato-danubian-pontic.

Dacă opera istoricilor ardeleni și neardeleni, curînsi în cadrul atît de generos al „Asociațiunii” din Sibiu, al Academiei Române din București și în alte asociații similare din țară, a constituit suportul moral al luptei poporului nostru pentru unitate, la fel de semnificativă rămîne pentru posteritate, pentru noi toți de astăzi care le cinstim memoria, participarea efectivă a multora dintre ei la realizarea istoricului act politic de la 1 Decembrie 1918 — Unirea cea Mare.

## Laureați ai Festivalului național „Cîntarea României”

### O brigadă, cu adevărat, de excepție



Chiar de la primele apariții scenice brigada artistică a întreprinderii „13 Decembrie” din Sibiu a sosit în mod plăcut. Elementele de noutate din modul de gîndire și abordare a textului din interpretare, spre a nu mai vorbi de comentariul muzical, au surprins plăcut făcîndu-ne pe toți — e drept că pe rînd — să recunoaștem că ne aflăm în fața unei noutăți absolute în peisajul cultural sibiian. Un spectacol de brigadă cum nu mai avusesem prilejul să vedem pe scenele noastre. Între aprecieri și puncte de vedere, divergente brigada artistică a întreprinderii „13 Decembrie” și-a continuat cu siguranță drumul spre afirmare națională, la recent încheiata ediție a Festivalului național „Cîntarea României” obținînd premiul I și titlul de laureat, succes urmat de numeroase elogii verbale și scrisse aparținînd unor specialiști de marcă, între ele cel adus de criticul Valentin Silvestru fiind tinut la mare prețuire de către membrii colectivului.

Împreună cu ing. Virgil Croitoru, sufletul acestui minunat colectiv — el însuși, in-

că din studentie — autor de texte, instructor și interpret de brigadă — am încercat să descifrez drumul parcurs de această formație artistică model de la înființare pînă în prezent. De la început se cere făcută o precizare și anume că la „13 Decembrie” Sibiu activitatea de brigadă artistică are o bogată tradiție. Pe acest fertîl teren exista în 1982 o brigadă artistică foarte muzicală. La un concurs desfășurat pe scena clubului „7 Noiembrie” din Sibiu are loc întîlnirea brigăzii cu actorul Alexandru Bălan, de la Teatrul de stat din Sibiu, care întîlnind disponibilitățile reale ale colectivului, organizează cu acesta o clasă la Școala populară de artă și se pornește la lucru cu un obiectiv precis — cîștigarea unui loc fruntas pe tară în cadrul festivalului muncii și creației „Cîntarea României”. Activitatea în cadrul Școlii populare de artă s-a dovedit decisivă. A avut loc un proces firesc de selecție, de dobîndire a unor cunoștințe de interpretare absolut necesare și, mai ales, s-a format coeziunea colectivului, apetența acestuia pentru spectacolul de brigadă, fapt ce a

condus la efectuarea unui transfer esențial: prezenta la repetițiile brigăzii nu mai constituia o obligație ci o plăcere nedisimulată.

A venit apoi excelenta idee a lui Alexandru Bălan de a folosi drept comentariu muzical la text — bine alcătuit și articulat — jazzul. Și din acest moment brigada „s-a legat” fiind în măsură să îmbunătățească permanent textul și interpretarea. Pas cu pas obiectivul propus s-a realizat. Lioara Zamfirescu, Marcela Toma, Elena Mihai, Crucia Dorca, Varga Zoltan, Ion Cernea, Virgil Croitoru, Eugen Petri, Daniel Petri, Gabriel Badea și Balthes Volker, împreună cu instructorul lor Alexandru Bălan sînt astăzi laureați ai Festivalului național „Cîntarea României” și ocupanți ai locului I la ultima sa ediție. Muncitorii secției de marochinărie de la renumita unitate economică sibiiană au devenit astfel o prezentă de marcă în viața culturală a Sibiului. Prezentă pe care o aplaudăm și o dorim exprimată, cum este și firesc, la noi cote de calitate.

Octavian RUSU

## SPORT... SPORT...

### Campionatul județean de fotbal

#### După 15 etape conduce I. T. A. Geamuri

Rezultatele și autorii golurilor din etapa a XIV-a: Textila Cisnădie — A.S. Mecanica 1—0 (1—0) Manaitu; I.T.A. Geamuri — Textila Medias 1—0 (1—0) Sălcudean; Sparta — Construcții 2—2 (1—0). Groza din 11 m și Duma pentru gazde, Virlan și Birs pentru sibiieni; Șantierul — CarboMet 2—1 (0—0) Hanea (2), respectiv Huszar; C.S.U.—Șoimii II — Avisib 3—1 (2—0) Opris (2). Toma pentru studenți, respectiv Hangan; Progresul — Record 0—0; Metalul — Firul roșu 0—0; Relee — C.F.R. 0—3 (gazolele au utilizat un jucător suspendat); Vitrometan — Automecanica 3—0.

ETAPA A XV-A. • Construcții — Metalul 2—1 (1—0). Derbiul etapei, disputat între cele două valoroase formații sibiene, a oferit spectatorilor o întrecere dîrză, de bună calitate, pe care constructorii au dominat-o cu autoritate creîndu-si mai multe ocazii la poarta adversă, două din acestea fiind materializate de S. Popa și Birs. Metaluristii au înscris prin Apafi, care a transformat o lovitură de pedeapsă. • Avisib — Progresul 1—0 (0—0). Cele două combatante au furnizat pe terenul din Cisnădie una dintre cele mai frumoase partide din actualul campionat, contribuția oaspetelui la reușita spectacolului dovedind publicului că locul ultim pe care-l ocupă în clasament nu reflectă posibilită-

țile reale pe care le au. Elevii antrenorului M. Dărăban au dominat mai mult dar au concretizat o singură dată în min. 85 prin Giugaliuc. • Record — Textila Cisnădie 3—4 (1—2). Aduînd „gospodărește” puncte din deplasare, textilistii — prin victoria obținută la Medias — au urcat pe treapta a III-a a clasamentului. Întrecerea a fost dîrz disputată, extrem de alertă, cu frumoase virtuți tehnice și cu o evoluție palpitantă a scorului. Golurile au fost realizate de: Avram (min. 14). Manaitu (min. 20), Fodor (autogol, min. 65) și Kloos (min. 80) pentru învingători, Fodor (min. 40 și 48) și Streza (min. 70) pentru medieseni. • Textila Medias — Relee 2—0 (1—0). Victorie meritată a gazdelor care, dominînd insistent, au punctat de două ori prin Măriută și D. Moldovan. • CarboMet — C.S.U.—Șoimii II 0—1 (0—1). Cadetii formației divizionare sibiene au obținut la Copsa o surprinzătoare dar meritată victorie în fața unei echipe care încă nu-si poate regăsi cadenta. Unicul gol al meciului a fost realizat de Diaconescu. • C.F.R. — Sparta 1—1 (0—1). Rezultat echitabil, feroviarii egalînd cu greutate. Mediesenii au deschis scorul prin Groza, gazele înscriînd prin Boabes. • Firul Rosu — Șantierul 1—0 (0—0). Victorie la limită a tîlmăceniilor gratie golului înscris de Grigoras. (V. Mara).

## Panoramic cultural

SPECTACOLE • Teatrul de stat Sibiu, secția română prezintă la sediul joi, 17 noiembrie, ora 17.30 „Poveste din pădurea aurie”, în deplasare actorii sibiieni vor juca „Paiele și măgarii” la Blaj. Drăgăsan și Rîmnicu Vilcea și „La un car de mînt, un dram de prostie” la Sighisoara. • Teatrul de stat Sibiu, secția germană prezintă la sediul miercuri, 16 noiembrie, ora 19.30, premiera cu piesa polonezului Slawomir Mrozek „Emigrații”, spectacol care va fi reluat și vineri, 18 noiembrie, ora 19.30. • În deplasare, joi 17 noiembrie, ora 19, la Cisnădie și marți, 22 noiembrie, ora 20 în Orasul Victoria „O seară săsească”. • Clubul „Independența” din Sibiu găzduiește, miercuri, 16 noiembrie, orele 17 și 20 un concert extraordinar de muzică rock și slagăe internaționale cu participarea formațiilor vocal-instrumentale „Sfinx”, „Stereo” și „Lotus”. • Clubul lucrătorilor din transporturi și telecomunicații, găzduiește joi, 17 noiembrie, ora 17 spectacolul „Cîntec de Unire”.

MANIFESTĂRI CULTURALE-EDUCATIVE ȘI TEHNICO-ȘTIINȚIFICE. • Miercuri, 16 noiembrie, ora 10 la Clubul I.M.M.N. Copsa Mică va avea loc vernisajul unei expoziții pe tema „Fruntășii noștri — eroii noștri”; ora 14.30 masă rotundă la clubul „7 Noiembrie” pe tema „Noutăți tehnice și tehnologice în industria tricotelor”; ora 15, la secția cazangerie a întreprinderii sibiene „Independența”, expunerea „Iziena industrială — factor hotărîtor în reducerea îmbolnăvirilor”. • Joi, 17 noiembrie, ora 17, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu se va desfășura dezbateră pe tema „Activitatea politico-ideologică, atribut fundamental al exercitării rolului conducător al partidului”; ora 17, la căminul de nefamilisti al întreprinderii „Mătasea roșie”

din Cisnădie va fi prezentată expunerea „Recrudescența sectelor religioase, efect al crizei morale și social-politice a lumii contemporane”, susținută de prof. Ioan Tescut; ora 18, la clubul „Firul roșu” din Tîlmaciu este organizată o întîlnire cu tinerii pe tema „Esența și trăsăturile societății socialiste multilateral dezvoltate”. • Vineri, 18 noiembrie, ora 17, lector univ. Cornel Lungu va susține expunerea „Tradiții de luptă pentru independentă și unitate națională în istoria poporului român”; ora 18, la Casa de cultură a sindicatelor din Medias, Cornelia Pădureanu și Maria Pop vor conduce o dezbateră pe o temă de maximă actualitate: „Rolul literaturii române în educarea patriotică a tîneretului”. • Sîmbătă, 19 noiembrie, ora 11, la clubul „7 Noiembrie” Sibiu o întîlnire cu tinerile fete în cadrul căreia se va discuta despre „Casa noastră — căminul nostru”; ora 10 la Clubul I.M.M.N. Copsa Mică este organizată dezbateră „Economisirea materialelor orme și materialelor și creșterea gradului de valorificare a acestora — condiție de bază a creșterii eficienței economice”. • Duminică, 20 noiembrie, ora 10, la Casa de cultură a sindicatelor din Medias va avea loc prezentarea de diapozitive urmată de discuții „Om și natura, natura și omul”; la aceeași oră clubul „7 Noiembrie” din Sibiu organizează proiectia unui ciclu de filme documentare pentru tîneret. • Marți, 22 noiembrie ora 12, la sediul bibliotecii județene „Astra” va avea loc vernisajul expoziției „1 Decembrie 1918 — desăvîrsirea statului național unitar român” care va prezenta cărți, documente, periodice și iconografie ce reflectă lupta românilor pentru desăvîrsirea unității statale.

T. ARON

14,00 F  
misiuni  
native:  
Craiova  
C.S. Tir  
namo.  
16,05 \$  
ției cetă  
Viața c  
Tragerea  
pres. 17,  
perienței  
dii înt  
Gina Pă  
Cimpean  
Vlădescu  
sultații  
învățăm  
co-ideolo  
cerea Ro  
nou stad  
tare. Re  
noi calit  
și vieții  
meniile  
17,50 1001  
Teledurna  
lor), 20,2  
în econo  
morla  
Unirea,  
glindite  
retică a  
Nicolae  
20,45 Co  
gal”, 20,5  
pe map  
Film arti  
ganul cu  
(color). C  
Casei de  
Casei de  
Prima pa  
lejournal  
lor).

14,00 F

misiuni

native:

Craiova

C.S. Tir

namo.

16,05 \$

ției cetă

Viața c

Tragerea

pres. 17,

perienței

dii înt

Gina Pă

Cimpean

Vlădescu

sultații

învățăm

co-ideolo

cerea Ro

nou stad

tare. Re

noi calit

și vieții

meniile

17,50 1001

Teledurna

lor), 20,2

în econo

morla

Unirea,

glindite

retică a

Nicolae

20,45 Co

gal”, 20,5

pe map

Film arti

ganul cu

(color). C

Casei de

Casei de

Prima pa

lejournal

lor).

14,30; 1

20.30.

„Plecarea

orele 10;

18: 20. In

„Am fost

rele 10;

MEDIA

gresul:

lict”, ore

13.45; 16;

Fineretul

extremă

orele 10;

I. L. Car

pillon”,

orele 10;

AGNIT

nia”, dou

le 10; 16

MEDIU

CL

... prezint

embrie, c

„Sibiul ve

iectie din

ie de divi

chestrei E

In part

a progr

prezent

titulat „In

putul” real

ul John A

(chitară), J

reă) și J

nette (ba

mentariul

Rădulescu.

meto

Meteorol

viciu, Dan

nuță că

va încălzi

rul va fi

Local sîr

precipitații

formă de

rinsoare,

sufia slab,

turile mini

cuprîns\_e fi

—9 grade,

xime între

grad.



## În spiritul ideilor și orientărilor formulate în cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative

### Instituțiile de cultură — centre ale educației revoluționare, patriotice, de formare a omului nou

În cuvîntarea rostită la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative din 2-3 august tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, formula, printre altele, și sarcinile de primă și majoră importanță ce revin tuturor unităților de cultură în educarea oamenilor. În acest sens s-a accentuat ideea ca toate formele de activitate culturală artistică de masă, toate unitățile culturale-artistice trebuie să devină adevărate centre ale educației revoluționare, patriotice, de formare a omului nou. Dat fiind caracterul complex al acestei munci se cere ca toate instituțiile de cultură să acționeze într-o strînsă unitate pentru formarea și educarea poporului, a tineretului în spiritul concepției revoluționare a partidului nostru despre lume și viață.

Conștienți de importanța acestui imperativ major, factorii educaționali și instituțiile de cultură prin acțiunile și manifestările organizate și propuse în programele de activitate dau contur clar programului vast educațional conceput din inițiativa secretarului general al partidului nostru.

Zilele acestea am stat de vorbă cu mai mulți conducători ai unor instituții de cultură din județ pe tema saltului calitativ pe care întreaga activitate politico-ideologică și cultural-artistice trebuie să-l înregistreze, astfel ca fiecare manifestare planificată, fiecare acțiune în parte să se constituie într-un adevărat nucleu dinamic în vastul program educațional. Citeva din discuțiile purtate le-am sintetizat în această pagină, panoramînd diversitatea preocupărilor cu caracter înnoitor în acest domeniu, formele specifice folosite în activitatea de zi cu zi, precum și continuitatea procesului de educație sub spectrul unei exigențe sporite.

#### "Festivalul național „Cîntarea României” — tribună artistică de cultivare a dragostei față de patrie, partid și popor”

ALEXANDRU GĂTEJ, vice-presedintele Comitetului județean de cultură și educație socialistă: „As dori să încep cu o informație cu caracter de bilanț. Recent au fost anunțate premiile obținute în cea de a IV-a ediție a Festivalului național „Cîntarea României”. Județul nostru a cîștigat 163 de premii, dintre care 77 la interpretare și 86 la creație. Cifrele sînt edificatoare. Dar dincolo de aceste cifre mai semnificativă mi se pare amploarea înregistrată de miscarea artistică în ediția actuală în care au fost antrenate peste două mii de formații însumînd peste 40.000 de oameni ai muncii de toate vîrstele și categoriile sociale. Asadar numărul premiilor și diplomelor conferite artiștilor amatori din județ reflectă, pe de o parte emulația existentă în toate domeniile artistice, iar pe de altă parte cota valorică ridicată pe care au atins-o unele colective artistice, interpreți, creatori. Semnificativ mi se pare de asemenea, faptul că s-a înțeles un lucru esențial și anume că festivalul

trebuie să devină o amplă desfășurare a forțelor spirituale care să cuprindă toate sectoarele de activitate, o oglindire în planul conștiinței fiecăruia a realității social-economice și, în același timp, un factor de propulsare a energiilor creatoare în scopul progresului multilateral al oamenilor, al bunăstării acestora, al țării.

Festivalul național „Cîntarea României” — această tribună artistică a țării continuă. Recent a debutat ediția a V-a. Dar ceea ce este important mi se pare faptul că fiecare ediție se constituie într-un real câștig pe plan educațional, nefiind o simplă reeditare a edițiilor precedente. Referindu-se la problemele educației, tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită la Consfătuirea de lucru pe problemele muncii organizatorice și politico-educative sublinia caracterul înnoitor sub aspectul calității și cantității pe care festivalul trebuie

#### „Vrem să facem din clubul nostru o instituție model de educație revoluționară a tinerilor”

VALERIU PLEȘCA, directorul Clubului tineretului din Medias: „În primul rînd doresc să subliniez o coordonată a întregii munci de educație desfășurată de noi care prin toate formele își propune să contribuie la formarea și educarea tineretului în spiritul concepției revoluționare a partidului nostru despre lume și viață. Aceasta, desigur, ne obligă să asigurăm un caracter permanent activității de popularizare și însușire a conținutului de idei din documentele de partid. În această ordine de idei am stabilit deja o tematică unitară din care as

tatea de cercetare tehnico-stiințifică. De un an și jumătate avem constituit Clubul tinerilor ingineri și tehnicieni. Nu de mult am organizat o expoziție de creație tehnico-stiințifică sub genericul „Tineretul medieseian — prezentă activă în activitatea de creație tehnico-stiințifică”, cu care priilei au fost prezentate peste patru sute de exponate ce reflectă preocupările tinerilor specialiști medieseiani în acest domeniu. În viitor ne vom preocupa mai mult pentru ca acest club să se implice mai mult, mai direct și mai concret în viața economică a municipiului”.

#### Căminul cultural — centru iradiant în procesul de educație

MIHAIL KIRR, secretar adiunct cu probleme de propagandă la Comitetul de par-

prilei vom organiza un complex de acțiuni tematice: un simpozion pe tema „Unirea în conștiința poporului român” expoziții de pictură și de carte tematică, un ciclu de filme documentare adecvate temei, excursii la Alba Iulia. Vrem prin tot ceea ce organizăm să facem din căminul cultural un centru iradiant al procesului de educație”.

#### Universitățile culturale-științifice — tribune de promovare și generalizare a noului

ION MARIȘ, secretarul Comisiei județene pentru răspunderea cunoștințelor culturale-științifice și tehnice: „Noul an de învățămînt popular prin Universitățile culturale-științifice are înscris peste 16.000 de cursanți cuprinși în mai mult de 700 de cursuri, dintre care 40 în limba germană și 10 în limba maghiară. Cifrele ilustrează nevoia permanentă a oamenilor pentru o permanentă instruire, perfecționare în activitatea pe care o desfășoară. Din acest punct de vedere universitățile culturale-științifice devin adevărate tribune de promovare și generalizare a noului. Sporirea numărului de cursuri de la un la altul este consecința directă a complexității vieții precum și a căutării unor răspunsuri științifice la problemele directe cu care oamenii se confruntă, zi de zi, în procesul de producție. La locul lor de muncă. As dori să ilustrez această afirmație prin câteva cursuri organizate de universitățile culturale științifice din localitățile rurale: Tehnologia cultivării legumelor. Revoluția tehnico-științifică în agricultură (Avrig). Tehnologii moderne folosite în agricultură (Axente Sever). Agrotehnica aplicată (Cristian). Căi și mijloace de sporire a producției agricole (Nocrich). Influența irigațiilor asupra plantelor legumicole. Pașube provocate de dăunători producției legumicole și metode de combatere a lor (Miercurea Sibului). Asigurarea densității plantelor — factor hotărîtor în obținerea de producții sporite. (Șelimbăr), etc.”

„Punînd la baza întregii activități teoria revoluționară, materialist-dialectică și istorică, trebuie să înarmăm partidul, întregul popor cu o concepție clară, cu o perspectivă luminoasă care vor da forța și puterea necesare învingerii oricăror greutăți și înfăptuirii neabătute a Programului partidului. În același timp, trebuie să dezvoltăm puternic spiritul de dragoste față de țară, față de partid, față de popor. Să împletim educarea generală cu spiritul patriotic, al dragostei față de trecutul glorios de luptă al poporului nostru, care în cele mai grele timpuri a știut să înfrîngă orice greutăți, să-și asigure existența, dezvoltarea economică și socială, formarea statului național, trecerea la făurirea socialismului și să înalțeze ferm spre comunism.”

NICOLAE CEAUȘESCU

să-l aducă cu fiecare ediție și „să servească prin toate manifestările sale educării revoluționare, formării omului nou”.

Deși avem premiile ediției a IV-a, aceasta nu trebuie considerată încheiată, ea prelungindu-se în paralel cu ediția a V-a pe o bună perioadă a anului 1984, cînd la 23 August întregul nostru popor va sărbători cea de a 40-a aniversare a revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă. Manifestările de încheiere ale ediției a IV-a și acțiunile culturale-educative ce se vor desfășura în etapa de masă a celei de a V-a ediții vor fi, asadar, dedicate acestui măreț eveniment jubiliar al poporului român.

De asemenea, întregul complex de manifestări politico-educative, științifice și culturale-artistice care se vor organiza în această perioadă vor fi de natură să determine o mai puternică efervescență spirituală, revoluționară, patriotică în rîndul maselor să contribuie la cultivarea mîndriei patriotice a oamenilor muncii de la orase și sate fără deosebire de naționalitate, să cultive dragostea și mîndria față de trecutul glorios de luptă al poporului nostru, față de minunatele realizări înfăptuite în cele patru decenii de construcție socialistă și îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R. de cînd la conducerea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu. Toate aceste manifestări vor fi orientate în scopul dezvoltării conștiinței socialiste a maselor, creșterii spiritului revoluționar militant al acestora, mobilizării lor active la înfăptuirea neabătută a Programului partidului de ridicare a României socialiste pe noi culmi de progres și civilizație”.

cita cîteva teme mari: „Programul partidului — programul nostru de acțiune”. „Tineretului român și problemele societății contemporane”. „România sub semnul marilor înfăptuirii”. „Participare-dezvoltare-pace”. „Istoria — cea dintîi carte a unei națiuni” și altele. Natural, nu am concentrat toate activitățile la sediul clubului. Am pornit de la imperativul potrivit căruia instituția noastră trebuie să fie peste tot unde se află tinerii. De aceea o parte din acțiuni se desfășoară în unitățile unde avem o mare concentrare de tineri, cum ar fi Întreprinderea de geamuri „Vitrometan”. „Automecanică”. „Emailul roșu” etc.

Dar, prin toate manifestările pe care le organizăm, fie la club fie în întreprinderi, dorim să atragem un număr cât mai mare de tineri astfel ca timpul lor liber să-și găsească la noi o adresă utilă și căutăta. În acest sens pot menționa că săptămînal peste o mie de tineri participă la manifestările noastre de la club. Bineînțeles din acest punct de vedere gama acțiunilor oferite de noi este și trebuie să fie foarte largă: de la probleme care vizează implicarea tinerilor în viață în sarcinile concrete de producție, la probleme de etică de educație estetică muzicală plastică, literară prin organizarea de expoziții auditive muzicale, întîlniri cu oameni de cultură și artiști înfăptuiri științifice și culturale precum și prin participarea directă a tinerilor în concursurile și colectivele artistice înscrise în Festivalul național „Cîntarea României”. Pe lîngă aceste aspecte ne preocupăm și pentru atragerea unui număr cât mai mare de tineri specialiști la activi-

tid Miercurea Sibului”, director de cămin: „Referindu-se la „Festivalul național „Cîntarea României”, tovarășul Nicolae Ceaușescu sublinia faptul că acesta trebuie să cultive dragostea de patrie, de popor, iar în toate manifestările înscrise pe agenda acestei mari întreceri artistice a țării să dezvoltăm și să promovăm muzica și dansul românesc, tot ceea ce aparține creației poporului nostru. „Toată această minunată creație a poporului nostru — ne îndemna secretarul general al partidului — trebuie s-o cultivăm, s-o dezvoltăm, s-o ridicăm la un nivel nou, superior, s-o așezăm pe o bază și mai temeinică, pe baza concepției revoluționare despre lume”.

Iată, asadar, sarcini mari care trebuie să-și găsească concretizarea în toate manifestările noastre, din actuala ediție a Festivalului național „Cîntarea României”. În acest sens, prin programele noastre de activitate ne-am propus să acționăm pentru activizarea și consolidarea formațiilor și cercurilor artistice existente și pentru crearea de noi colective artistice față de cele existente care au fost prezente pe scena ediției precedente. Astfel, pe raza comunei noastre vor mai lua ființă două formații de teatru la Apoldu de Sus și Dobîrea și un grup vocal la Dobîrea, care — ca și celelalte formații de altfel — vor include în repertoriul acelor lucrări care au un pronunțat accent patriotic, revoluționar militant.

Deja repetițiile au început la cea mai mare parte din formații. Cea mai apropiată întîlnire a acestor formații cu publicul va avea loc cu ocazia spectacolului pe care îl vom prezenta în cinstea sărbătoririi Unirii. De fapt, cu acel

Din numărul mare de unități culturale artistice din județ am ilustrat doar prin cîteva exemple efortul factorilor educaționali de a direcționa întreaga muncă de educație și cultural-artistice astfel ca ea să răspundă dezideratelor fundamentale formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și anume ca acestea să devină „adevărate centre ale educației revoluționare, patriotice, de formare a omului nou”

În numerele noastre viitoare vom continua să urmărim desfășurarea vastului proces educațional și în alte unități culturale

Onuc NEMES



# PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. 1)

lor mai valoroase soiuri și hibridi, pentru extinderea mai rapidă a experienței înaintate, a tehnologiilor avansate pentru realizarea, într-un timp optim, a întregului ansamblu de lucrări, în vederea creșterii intensive a producției vegetale și animale.

Plenara adresează comunistilor, tuturor lucrătorilor de pe ogoare, chemarea de a-și mobiliza întreaga energie și capacitate de muncă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor de plan, pentru o îmbunătățire radicală în 1984 a întregii activități în agricultură, pentru îndeplinirea importantelor obiective ale noii revoluții agrare, ale programului național privind realizarea unor recolte sigure și stabile, pentru creșterea contribuției agriculturii noastre, ramură de bază a economiei naționale, la ridicarea bunăstării poporului, la progresul neîntrerupt al patriei.

3. Plenara a analizat și a aprobat proiectul Planului financiar centralizat al economiei naționale și proiectul Bugetului de stat pe anul 1984, apreciind că prevederile acestor documente reflectă sporirea considerabilă a eficienței economice în toate domeniile de activitate, creșterea resurselor financiare interne, consolidarea echilibrului bugetar, financiar-monetar și valutar.

În legătură cu proiectul Planului financiar centralizat pe anul 1984, s-a relevat că el este echilibrat și asigură resursele financiare pentru dezvoltarea planificată a industriei și agriculturii, a tuturor ramurilor economiei naționale, pentru finanțarea acțiunilor social-culturale. Cei ce au luat cuvântul au arătat că la elaborarea planului financiar s-a pornit de la necesitatea așezării întregii activități a unităților, din toate sectoarele, pe principii economice ale rentabilității și eficienței. A fost subliniată importanța prevederilor ca prețurile și tarifele din toate sectoarele economiei să nu crească față de 1983. S-a evidențiat, totodată, însemnătatea prevederilor din proiectul de plan potrivit căreia indicele prețurilor la bunurile de consum și tarifele pentru servicii să rămână practic neschimbat, asigurându-se astfel, în condițiile majorării veniturilor nominale ale tuturor categoriilor populației, creșterea prevăzută a nivelului de trai, sporirea continuă a puterii de cumpărare.

Plenara subliniază necesitatea de a se acționa cu toată hotărârea pentru perfecționarea economiei românești, pentru asigurarea unui echilibru stabil al economiei și consolidarea permanentă a monedei țării, pentru îndeplinirea neabătută a prevederilor pri-

vind venitul social și venitul național.

În dezbateri, s-a apreciat că la stabilirea prevederilor proiectului Bugetului de stat pe anul 1984 s-a ținut seama de sporirea, în anul viitor, a produsului social, a producției industriale, a valorii producției globale agricole, de creșterea productivității muncii, de alți factori ai dezvoltării intensive a economiei. S-a reliefat, totodată, faptul că veniturile Bugetului de stat provin, într-o măsură covârșitoare, de la unitățile socialiste.

Plenara a cerut să fie intensificate eforturile pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor privind producția fizică și producția marfă vândută și încasată, creșterea continuă a valorii producției nete, realizarea unei eficiențe înalte și obținerea de rezultate financiare superioare.

Plenara a adresat colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderi, centrale, unități bancare, din aparatul financiar-contabil al ministerelor, consiliilor populare, chemarea de a acționa cu toată răspunderea pentru realizarea prevederilor Planului financiar centralizat al economiei naționale și a Bugetului de stat pe anul 1984, pentru aplicarea cu fermitate a noului mecanism economico-financiar în toate domeniile de activitate.

4. Plenara a examinat Programul privind creșterea și accentuarea productivității muncii și perfecționarea organizării și normării muncii în perioada 1983—1985 și până în 1990.

Relevând justetea politicii partidului în acest domeniu, rezultatele însemnate obținute, participanții au subliniat că actualul program reflectă întru totul hotărârea Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român de a se asigura, în cîțiva ani, dublarea productivității muncii. S-a arătat că îndeplinirea acestui obiectiv, în condițiile potențialului tehnico-material și uman existent va avea loc nu prin intensificarea efortului fizic, ci prin modernizarea continuă a tehnologiilor, mecanizarea și automatizarea proceselor de fabricație, folosirea cât mai completă a capacităților de producție, a forței de muncă. La stabilirea actualelor sarcini de creștere a productivității muncii s-au avut, de asemenea, în vedere resursele suplimentare care se creează prin intensificarea acțiunilor de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică. În același timp a fost evidențiat rolul esențial pe care îl au noile măsuri de perfecționare a sistemului de normare a muncii pentru creșterea și accentuarea productivității.

Subliniindu-se însemnătatea deosebită a acestui program pentru dezvoltarea și modernizarea întregii economii, s-a indicat ministerelor, centrale-

lor și întreprinderilor să asigure îndeplinirea integrală a prevederilor privind creșterea mai puternică a productivității muncii, astfel încît, dină la sfîrșitul actualului cincinal, să ajungem din urmă, la acest indicator, țările dezvoltate din punct de vedere economic.

Aprobind programul, plenara a cerut organizațiilor de partid, adunărilor generale și consiliilor de conducere, comunistilor tuturor oamenilor muncii ca, în calitate de proprietari, producători și beneficiari, să acționeze cu toate forțele și cu maximă răspundere pentru realizarea importantelor sarcini de dublare a productivității muncii în următorii cîțiva ani, înțelegînd că numai prin creșterea continuă a acestui indicator și a eficienței în toate domeniile se obține sporirea venitului național și, pe această bază, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.

Plenara a subliniat că îndeplinirea și depășirea prevederilor acestui program, punerea permanentă a obiectivelor sale în concordanță cu cuceririle științei și tehnicii, cu necesitățile economiei noastre naționale reprezintă o latură hotărîtoare a fărîșirii programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate spre comunism.

5. Plenara a dezbătut și a aprobat Programul privind îmbunătățirea nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerea consumurilor de materii prime, de combustibili și energie și valorificarea superioară a materiilor prime și materialelor în perioada 1983—1985 și până în 1990.

Programul pune un accent deosebit pe perfecționarea structurilor de fabricație, îmbunătățirea caracteristicilor tehnico-construcative ale produselor, care să conducă la sporirea substanțială a gradului de valorificare a materiilor prime, reducerea cheltuielilor materiale, la ridicarea eficienței producției și creșterea competitivității mărfurilor românești pe piețele externe. A fost relevat faptul că programul prevede un sistem complex de măsuri de asigurare a calității, pe baza ultimelor cuceriri ale științei, tehnicii și tehnologiei pe plan mondial, care vizează atât caracteristicile funcționale, constructive de fiabilitate, ale produselor, cât și cele economice — consumuri, productivitate, costuri, gradul de valorificare a materiilor prime, eficiența la export.

La definitivarea programului s-a ținut seama de puternicul potențial de cercetare de care dispune industria noastră, de dotarea sa tehnică. Totodată s-au avut în vedere realizările recente pe plan mondial și tendințele ce se manifestă în fiecare domeniu. În acest sens, programul pre-

vede ca la un anumit procent de produse nivelul calitativ să se situeze peste actualul nivel mondial, să-l devanseze, pentru a se asigura astfel creșterea permanentă a competitivității mărfurilor românești la export.

Subliniind că îndeplinirea programului va avea o contribuție hotărîtoare la realizarea obiectivelor Congresului al XII-lea de obținere a unei noi calități în toate domeniile, la ridicarea pe o treaptă superioară a întregii activități economice, plenara a indicat să se acționeze cu toată energia pentru reducerea substanțială a consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie și creșterea gradului de valorificare al acestora, ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, prin aplicarea celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii — condiție esențială pentru creșterea unei economii moderne, de înaltă productivitate și eficiență.

Plenara cheamă pe oamenii muncii din întreprinderi, din institute de cercetare și proiectare, din sectoarele de concepție, din centrale și ministere să realizeze integral obiectivele și sarcinile prevăzute în program, să facă totul pentru ca produsele românești să fie tot mai competitive, să se măsoare — din punct de vedere al nivelului tehnic și calității — cu cele mai bune produse de pe plan mondial.

6. Plenara a dezbătut Programul privind aplicarea măsurilor de autoconducere și autoaprovizionare pentru asigurarea unei bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octombrie 1983 — 30 septembrie 1984.

Prin prevederile sale, programul asigură o bună aprovizionare a populației cu produse agroalimentare și industriale, specifice fiecărui sezon, într-o gamă sortimentală diversificată, de calitate, în concordanță cu nivelul și structura veniturilor populației, cu măsurile de sporire a retribuției muncii în anii 1983—1984, corespunzător hotărîrilor Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului privind ridicarea continuă a bunăstării întregului popor. La dimensionarea cantităților propuse s-a ținut seama de cerințele determinate de o alimentație echilibrată, rațională.

S-a apreciat că, din inițiativa secretarului general al partidului, în program a fost inclus și trimestrul III, creîndu-se astfel condiții pentru o aprovizionare corespunzătoare a populației în întregul interval de timp cuprins între 1 octombrie 1983 și 30 septembrie 1984. Programul are în vedere o orientare mai pronunțată către produse cu un conținut nutritiv ridicat, precum și creșteri importante la

majoritatea produselor de bază.

În cadrul dezbaterilor a fost subliniată necesitatea de a se lua, în continuare, măsuri pentru gospodărirea cât mai judicioasă a resurselor agroalimentare destinate fondului pietii pentru livrarea ritmică către populație a unor produse de calitate, în condițiile unui comerț civilizat.

Plenara a aprobat programul și a cerut să se acționeze cu toată hotărîrea pentru îndeplinirea sarcinilor de creștere a producției agricole, realizarea livrărilor la fondul de stat, la nivelul planului stabilit pe fiecare județ, sporirea contractărilor și achizițiilor de produse vegetale și animale din gospodăriile populației, în scopul asigurării unei cât mai bune aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum.

Plenara și-a exprimat deplină convingere că toți oamenii muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, întreaga națiune vor acționa cu înaltă răspundere și exemplară dăruire pentru îndeplinirea obiectivelor înscrise în planurile și programele dezbătute și adoptate, care asigură dezvoltarea țării în ritmurile și proporțiile stabilite în planul cincinal pentru anul 1984, continuu întărire a forței economice noastre, ridicarea permanentă a nivelului de trai, material și spiritual al poporului, înaintarea fermă a României pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Plenara a dat o înaltă apreciere activității neobosite a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, desfășurată pe plan internațional, în slujba cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între toate națiunile lumii. Plenara a aprobat în unanimitate politica externă a partidului și statului nostru, acțiunile întreprinse în direcția înțelării cursei înarmărilor, realizării dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, opririi amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, retragerii și distrugerii celor existente pentru creșterea de zone denuclearizate în Balcani și în alte regiuni ale continentului.

Plenara a reafirmat hotărîrea partidului și statului nostru de a acționa în continuare pentru oprirea agravării situației internaționale, reluarea cursului spre destindere, pentru afirmarea unei politici noi, bazate pe egalitate, pe respectul independenței și suveranității naționale, pe neamestec în treburile interne, pentru creșterea unui climat de securitate, încredere și cooperare în Europa și în întreaga lume, pentru apărarea dreptului fundamental al popoarelor la viață, la libertate, la dezvoltare independentă și la pace.

## Mica publicitate

### VÎNZĂRI-CUMPĂRĂRI

● Vînd apartament (cărămida), confort I, Cîsnădie, str. Stejarului, bloc 15, ap. 39, sc. B. (7887)

● Cumpăr casetofon mono, nou, Sibiu, telefon 2 09 38, (7894)

● Vînd urgent, convenabil, casă familială — două camere, bucatărie, baie, cămară, divniță, magazie, încălzire gaze, (se dă liberă), Familia Cerchezan, str. Lupeni nr. 71. (7869)

● Vînd casă liberă — două camere, bucatărie, baie, cămară, hol, grădină, curte, Medias, telefon 124 78, 146 97, după ora 16. (MP)

● Vînd Dacia 1310 din depozit și casă mare de bani. Telefon 3 31 57, orele 20—22. (7880)

### DIVERSE

● Judecătoria Sibiu vinde, în data de 24 noiembrie 1983, ora 10, prin executorul judecătoresc, un apartament compus din două

camere și dependințe, confort II sporit, preț strigare 89 712 lei, proprietatea debitorului Depner Erich, din Sibiu, Hipodrom III, bloc 68, ap. 32. (7921)

### SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb locuință, central, Timișoara, cu similar Sibiu. Informații Sibiu, telefon 1 60 65. (7932)

● Schimb apartament două camere, confort I sporit, etaj II, Hipodrom I — decmandat, cu similar — comandat, Gh. Gheorghiu-Dej, Tereziar. Accept variante. Telefon 3 80 05. (7871)

● Două tinere intelectuale căutăm apartament mobilat — tel. 5 91 31 (orele 8—15). (M.P.)

### ANUNȚURI FAMILIALE

Cu ocazia aniversării a 50 de ani de căsnicie, copiii, ginerii, nurorile și nepoții urează părinților MARIA și PETRU PĂRAU, din Orlat, multă sănătate, fericire și „la mulți ani!” (7922)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 55 de ani și a pensionării, îi dorim dragei noastre ERIKA HÖCHSMANN — viață lungă și un călduros „la mulți ani!” Sorin, Aurica, Luci și Anuța (7883)

Familia îndoliată anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a celui care a fost prof. ION DOMNARIU

Înmormîntarea joi, 17 noiembrie, ora 14, în Dumbrăveni.

Colectivul Consiliului popular Laslea deplînge moartea fulgerătoare a dr. uman

ADRIAN BERGHEA și transmite familiei îndoliată sincere condoleanțe. (M.P.)

Colectivul de muncă al secției răsucit, schimbul C — întreprinderea „Firul roșu” Tâlmaci — este alături de colegul lor Mihai Krauss la marea durere suferită prin decesul tatălui său. (7930)

Soția, fiul, nora și nepoții anunță cu nemărginită durere încetarea din viață a dragului lor

### ANDREI VODICICA

— 68 ani —

Înmormîntarea are loc joi, 17 noiembrie, ora 11, din Sibiu, Calea Poplăcii nr. 5. (7905)

Soția, copiii, nurorile, ginerile și nepoții anunță cu profundă durere încetarea din viață a dragului lor

### ȘTEFAN KRAUSS

— 56 ani —

Înmormîntarea — azi, 16 noiembrie 1983, ora 16, în comuna Tâlmaci. (7929)

Elevii din clasa a XII-a D — Liceul „Independența” sînt alături de colegul Adrian Ghizășan în greua încercare pricinuită de decesul tatălui său. (7902)

Mulțumim tuturor colegilor, vecinilor, prietenilor și cunoscuților care au participat alături de noi la marea durere suferită prin decesul dragei noastre mame și soții

### OTILIA WERDER

Familia (7914)

Soția, fiica și mama multumesc rudelor, prietenilor, colegilor de la I.P.A. Sibiu și întreprinderea mecanică Mirșea, care le-au fost alături în momentele de grea încercare pricinuite de decesul dragului lor

### ILIE POPOVICI

(din Șura Mică) (7906)